

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:
 Helyben: Egész évre 10 K Vidékre: Egész évre 12 K
 Fél évre . . . 5 „ Fél évre . . . 6 „
 Negyed évre 2:50 „ Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő:
FRANK ZOLTÁN.
 Laptulajdonos:
SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
 A lap megjelen
 minden kedd, csütörtök és szombaton.

Soha!

1906. február 5.

(fz) Rövid három év alatt tehát immár másodszer (a kisebbeket nem is számítva) vágják arcunkba nemzeti küzdelmeink közepett, hogy — *soha!*

Az első császári, büszke és öntelt „soha!” Clopyban hangzott el; egy egész tábor szurony-erdeje közepett, megspékeltten attól a bátorságtól, mit a zsoldos erő hátmögötti készenléte nyujthat a császári dolyfnek.

Ez az első „soha!” volt, melyet kardjára ütve hadvezéri öntelt vezényszóképpen s katonai paranesként küldtek meg nekünk vérforralólul.

A második „sohának” kerete bár más, de a lényege egyazon amazzal.

Ezt a „sohát” más formában, diplomáciai tárgyalások során Wienben adták be nekünk vasárnap, minekutána a hatalom üzenetet küldött, a jó magyar urak pedig elég balgák voltak annak újból felülni s hosszas tanácskozások után gróf Andrassy Gyulát Wienbe küldeni azokkal a koalíció részéről legszélsőbb engedélyekig menő javaslatokkal, melyek mig egyrészt szinte a nemzeti eddigi követeléseknek rovására mentek, másrészt viszont előre láthatóan úgy menesztettek utnak, mint a melyekről szintugy eleve is tudni

való volt, hogy azok sem fognak — *elfogadtatni!*

Legalább velünk együtt így gondolkozott jó előre mindenki, a ki csak valamennyire bele tud látni a dynasztikus, vagyis osztrák, hol leplezett, hol leplezetlen érdekek — *májába!*

S ugy is történt!

Negyvennyolc óráig ácsorogtatták a derék Andrassy grófot Wienben a hatalom üzenetére megküldött javaslatokkal, mig végre Goluchovszky, Gautsch és Burián urak meghallgatása után újból kimondta a császár — *soha!*

De hát urak, jó magyar urak, minek ez a sok meddő császári udvar-küszöbkoptatás!?

Mit szaladgáltok és mit fáradoztok annyit jobb sorsot érdemelt és a nemzeti jelleg kidomborítását célzó s a nemzeti általános jobblétet megteremteni igyekvő ideáitokkal akkor, mikor *fönt rideg ellentmondás, lent: örök gáncs és vád ér benneket becsületes, ünzetlen és magyar sziv sugalta munkátokért.*

Akkor, mikor és a mig a cézári kegyre éhes kopó-falkák raja lepte el ezt s a velünk kapcsolatban összetakolt országot, akkor, amikor ez országnak néhány ideálista vezérférfián, művelt és rajongó lateinereán, becsületes polgárain és egyszerű földmives gazdáin kívül — kik ez országnak édes-kevés zömét képezik — a nagy része

e hazának undok egyéni anyagéletet élő, azért élő és haló és azt féltő, százféle fajú és rangú *hasimádóból áll.*

Vagy nem látjátok magatok körül azt a sok sápadt és remegő arcu aggódót és jajgatót, kik a mig egyrészt fitokban remegve gondolnak a módjukat és kényelmüket legesekélyebb mérvben is veszélylyel járó küzdelemre, addig másrészt, valahányszor Wienben rendszerint megalázkodással is járó kudarcot ér áldozatkész és önnön nyugodalmatokat rabló küzdelmeket, mindannyiszor mondva csinált dühvel és nagyra fujt orcával handa-bandázzák tele maguk körül a világot a ti *gyámoltalanságotokkal és képtelenségetekkel az eredményes munkához.*

Boldog Isten! Eredményes munka és egy életért, kényelemért és tengéleti anyagért folyton-folyvást hol nyiltan, hol leplezetten és nagyrészt ideákvesztetten remegő, jajgató népség!

Bizony mondjuk, sehogyan se hangzik, sehogyan se illik ez ám össze.

Vágjátok hát oda a gyeplőt, s ha nem tud az ország népe önjaváért mint egy egyet gondoló nagy erdőség, de rögtön, de abban a pillanatban, a mikor *kell* talpra állani, hát vesszen oda és pusztuljon ki még a fajtája is, mint a hogyan a természetben is a teljes megsemmisülés a sorsa az *életképtelenségnek.*

Mert nem tud talpra állani! Nem tud!

TÁRCA.

Városi bál.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcája. —
 Írta: Sziporka Zsolt.

Farsang évadját éljük. Azt a mesevilágot, a melynek idején szövődnek az ezer színű és formájú leányálmok és leányábrándok.

Boldog világ ez! Csupa derű, szín és pompa.

Ragyogó környezetben teljes-teli illuziókkal, rózsanyilással és gerlekacagással; a hol tél derekán is hire sincs a télnek és örökös tavasz pompájában élnek . . .

Én nem tudnám igazán megmondani, hogy miért, de sokszor meguntam már és sokszor megújultam is unom az életet.

Nem a fizikai értelemben vett küzdelmét avagy munkáját az életnek unom meg, hanem a *keretét*, mely az élet fizikai részét körül veszi.

Azt a sok képmutatást, színlelést, ármányt és torzsalkodást, mit a mindennap ki vagy ki nem jutó kenyérért való harcban folytatnak az emberek egymás között, a mely háborúság alatt aztán ihletet öltött jámborságu arccal — mézben bár — de képesek volnának egymásnak még *mérget* is beadni.

Nem tudom jól láttam-e eddig, de ez az *élés* utáni törekvés minden megnyilatkozásaiban egyforma marad.

Hivatalban, boltban, műhelyben, uton, utcán és utfélen, de *mindenütt!*

És két nagy kedélybeli megnyilatkozást tudok csupán, mely leginkább és legalább megközelítően összhangzó harmóniába tud egész nagy embercsoportot egy közös érületbe terelni s ez: a *gyász* és a *vigalom.*

Tudja Isten — legalább én ugy tapasztaltam — ezt a kettőt nagyon kevesen és nagyon ritkán tudják *imitálni* az emberek.

Minden más egyebet sokkalta könnyebben. A jóságot, a nemességet, a fenköltiséget, a bátorságot, okosságot, előkelőséget avagy bármit is.

Hanem a *síráshoz* és *nevetéshez*, ehhez a kettőhöz föltétlenül kell bizonyos foku és *meszterkélletlen, őszinte érzelem* is.

A temetéseket nem szeretem.

Nem borzaszt meg, nem is *félek* és nem is *féltem* soha a haláltól.

De az *életnek* ezt az utolsó *meg nem nyilatkozását*, ugy tartom, legjobb hallgatólagosan tudomásul venni, akár *máson*, akár *rajtunk* történik is az meg, a *min már ugyse — segít-hetünk!*

Hiszen annyi temetés van ugyis minden-

nap körülöttünk; kopunk, fogyunk; jó emlékeink mohosodnak és reménységeink meg napról-napra fogynak . . .

Hát akkor, a mikor ugyis egy egész temető vesz körül lépten-nyomon bennünket, ugy-e bár minek keresném még fel a halálnak hivatalos jelentkezéseit is, a hol ráadásul még azt is eszünkbe juttatja a lobogó gyertyák fénye, a virágos ravatal, hogy a *mindennapos* és *apródonkénti temetkezés mellett* van még egy, egy s ez a — *végleges* . . .

Ej! utóljára hagyom ezt *magamnak* is, *másoknak* is.

Nevetni már jobban szeretek . . .

Jobban párosul ez a lelkemhez, melynek sok elkesernyeseését ez hozza mintegy természetsszerűleg szükséges harmóniába.

Azért szeretem én a *mosolyok vidám világát, a bálakat*; a hol csupa illat, fény, derű és mosoly minden, mintha a természetben csupán csak hajnalhasadás volna örökön . . . örökké . . .

Legutóbb a városi bál pazar pompája és fényes sikere vesztegette meg a lelkem keserűségét aranyos derűjével.

Lám, hálás vagyok érte s a mit a sors osztályrészemül juttatott, abból én sem kívánok fukar lenni, igyekeztem bóbitás, virágdi-szes hajdiszt adni e kis bevezetéssel ennek a

Mert az egyének *életüztöne* lett mindenek feletti ur az ember felett.

És nem érdemeljük a *szabadságot!*

Nem érdemeljük, hogy értünk haltak mártyr-halált a tizenhármak, hogy értünk vért el sok százezer elődeinknek e vérrrel oly sokszor és oly dúsan itatott földön.

Mert nem tudunk sem okolni, sem tanulni és mert legfőképpen a mindennapi tengéleti követelmények utáni sóvárgáson felül nem él bennünk eleven és elementáris erővel: *se a nemzeti egységes jelleg érzete, se a honszerelm mindenek fölé kerekedő és mindeneket megemészítő és minden érdekeket fölsvívó lángoló érzése.*

Emberek vagyunk nagyrészt immár csupán; *éhesek és élni vágyók.*

És éppen azért, valahányszor sikertelenné válik néktek nemzetem büszkeségei Wienben való apostolkodástok, melynek *sikereért* szinte az óhítség ingerével várakoznak mindazok, kik sikertelensége miatt egy gondolattal se tudnának a *szenvedések áldozatkész részesei lenni*; éppen ezért állandó e nyomorultá alakított országban az örökös jajgatás, valamint a ti állandó gáncsolástok, mert a XX-ik század e hazában összeverődött és ide rekedt népségének, mely elvégre is tulsúlyban van a *nemzeti ideákért* még őszintén és ősztoné szerint rajongók felett, annak utóljára is az mindig, hogy milyen *módon jó a sorsa vagy lehet jobb*, a fő az, hogy — *jobb legyen!*

Am a társadalom-erkölcsnek e rettenetes követelésű és irányzatu jellege közepett a közéleti erkölcsi és anyagi jobbulásnak *nemzeti alapon* való elérhetésében sokoldalú és meg-megújuló tapasztalásokot szerint mint *saját erőitökön* felül eme munkához, hogy eredményes legyen, feltétlenül volna szükséges az az *egyetemleges nemzeti erő és összhang*, éppen az, a mely *nincsen*; esoda-e, ha kiüzött célotokat el nem érve, küzdelmetek *szizifuszi* dolog marad csupán: *meddőn és vigasztalatlanul.*

És erkölcsi diadal jut belőle csupán, az *érte, a benne küzdőknek.*

Dobjátok hát oda a gyeplőt; *jöjjön*

báli éjszaka képzeleti bálkirálynőjének mosolygó orcájú, bodros fejeeskéjére . . .

Most egy éve honosította meg városunk *„ifju atyja“* dr. Szentpáli István polgármester a városi bált és a tavaly már fényes sikerrel bálozott ifju leányzóból az idénre a farsang egyik bálkirálynője lett.

Látogatott, szép volt és amint az a bálakat már megszokó leányzóhoz illik — *fesztelen is volt!*

Pontban 9 órakor vette kezdetét a bál, melyhez a Korona disztermének lépcsőháza diszbe öltözött városi hajduk őrsége mellett palmaerdővé, a diszterem pedig egy pazar fényű és diszes kényelmű nagy, uri szalonná varázslódott, telve városunk bájos asszony- és leányvilágával és férfi előkelőségeinek színjével.

Igy ott voltak: báró Vernhardt Pál, dr. Tarnay Gyula, Hosszu Gyula, Barancsi Józsa Gábor, Lehoczky Sándor, Pollák Frigyes, dr. Leitner Adolf, Blazsejovszky Ferenc, Bassler Rudolf, Pilliegler J. Ferenc, dr. Gencsi Samu, Lichtenstein László stb. és dr. Szentpáli, valamint Pallaghy polgármesterek is természetesen, mint ugyszólván házigazdák.

A nagyszámban jelenvolt hölgyek közül sikerült a következők névsorát följegyezni:

vissza hát a *deres és ghetó* újból, hogy azok, a kik az *ősök vére* árán szerzett és kivivott mai *szabadság* és minden rendű *társadalmi erőviszonyok közepett* egyéni kicsinyes *elbnyöket és érdekeket* féltve s esetleges *vészszel és veszélylyel* járó áldozatoktól már eleve megóvzadva, ölbe vett karokkal tudták és tudják eltűnni az *ő arcukba is vágott „sohát“*, tanulják meg, mit jelent az *szabad emberből újból szolgává* lenni, mert az ilyen nemzetből se lesz többé ám nemzet *soha, de soha!*

— **A meghiusult béke.** Gróf András y Gyula tegnapi kihallgatásán, a mely valamivel egy óra előtt kezdődött s negyed kettő után végződött, megtörtént a döntés. A király nem járult hozzá a koalíció prozocióhoz. Andrásy gróf Hadik János és Ábranyi Kornél társaságában a három órai gyorsvonattal visszautazott Budapestre. Budapestben, a nyugati pályaudvaron, a hóv hét órakor rohogott be Andrásy vonata, a közönség nagy és lelkes ovációt rendezett a grófnak. A pályaudvaron összegyűltek az utasokkal együtt, kikisérték Andrásyt kocsijáig s addig éljenezték, míg csak a koci ki nem fordult az állomás udvaráról.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt a király délelőtt tizenegy órakor fogadta. A kihallgatás egy óra hosszat tartott. Audienciája után a bankgassei magyar házba hajtattott s azonnal intézkedett elutazása iránt. A miniszterelnök tehát már gróf Andrásy Gyula kihallgatása előtt tudta, milyen lesz a király döntése. Ebből az következik, hogy az uralkodó elhatározásának megváltoztatásában neki is igen nagy része van. Fejérváry délután 3 órakor, ugyanazzal a vonattal, a melylyel Andrásy, visszautazott Budapestre.

A király döntésének híre az esti lapok révén hamar eljutott a pártkörökbe és a haladó „párt“ kivételével mindenütt nagy konsternációt okozott. A függetlenségi pártkörben csoportokba verődve tárgyalták az eseményeket. A vélemények megegyeztek abban, hogy mindenestre jobb így, mintha olyan békét kötöttek volna, a mely nem biztosított volna az ország

nak tartós nyugalmat. Ennél még az abszolutizmus is jobb, mert az csak rövid lejáratu lehet s ha azt legyőzzük, a mint hogy le is győzzük, mi diktáljuk a föltételeket Bécsnek. Meg-egyezték a vélemények abban is, hogy a választók bizalma ma még erősebb a függetlenségi párt iránt, mint valaha. Az ország láthatta, hogy az ellenzék a béke és a nyugalom megteremtése érdekében elment a legvégső határig, ameddig elvei föladása nélkül elmehetett. Sokat tűnődtek azon a képviselők, ki lehet az, a ki a királynak még csak napokkal ezelőtt is megnyilvánult békés hajlandóságát ilyen hirtelen képes volt megváltoztatni. A nagy többség a döntést a trónörökös befolyásának tulajdonítja, a kit viszont az osztrák arisztokraták és Luegerék izgattak a koalíció ellen. A helyzetet illetőleg a jelen voltak nézetei megegyeztek abban, hogy a király döntése a békétárgyalások végét jelenti. Azok közül a kombinációk közül, a melyek a király döntése nyomán természetesen keletkeztek, legvalószínűbb az, hogy az országgyűlést március elsején december 28-ig elnapolják.

A vezérő-bizottság e hó 5-én, hétfőn délután 5 órakor a függetlenségi pártkör helyiségében Kossuth Ferenc elnöklésével ülést tartott.

Budapesti levél.

1906. február 1.

A kávéházak és a klubok törzsasztalai mellett levő hétköznapi politikusok, de nemcsak ezek, hanem az egész ország szorongva várja, hogy lesz-e béke vagy nem. A király Andrásy Gyula gróftól kihallgatáson fogadta s adott neki át üzenetet a parlamenti többség részére. Azonban azt oly mély titok burkolja, hogy az arguszemű újságírók se bírták kitérkedni, hogy hát vajjon mi is van a királyi üzenetben. Alig szivárgott ki valami, a mi biztató lenne. Lehet, hogy megalázó lesz a béke a nemzetre, ekkor az ódiom érje Andrásyt és a fejet hajtó koalíciót, de az is lehet, hogy az utolsó pillanatban Bécsben engedni fognak, s ekkor a nemzet óhaja szerint történik meg a békekötés. Jelen pillanatban bizonyosat nem írhatok. Andrásy gróf a koalíció válaszával

egyletének mintegy 1200 koronát tisztán jövedelmezett, dacára annak, hogy ugy a hölgyek táncrenddel, virággal, valamint a rendezőség is jelvénynyel és virággal igazán gavallérosan el volt látva. A bálát a karzatról is nagyszámu hölgyvilág nézte végig.

És míg a bál tartott, én *önkéntes vénle-génynek* neveztem ki magamat, onnan a cigányok emelvényéről néztem gyönyörködve a bájos és szindus táncközötti képet.

Hajnal felé a frizurák már bomladozni kezdtek, virágdísz hullott, csipke foszlott, de az orcák mindjobban kipirultak s a jókedv csak fokozódott, mintha soh'se halnánk is meg!

Hej! haj! ha az élet is ilyen derűs világba tudná összebörölni e szilaj, e kedves, e vidám ifju párokat . . .

Gondolám magamban s leszálva a cigányemelvényről, haza bandukoltam — *lefeküdni!* *Fáradt* voltam.

Már-már csupán rajtam az a *derű*, mi e bálj pár órájára a szívembe s kedélyembe löpözködött, mert valójában engem már keresz-tül kasul, de alaposan *megboronált* az idő . . . az élet . . . avagy a hogy tetsz k . . .

A pompás multság kitűnő ételei és italai Bokros Károly ismert körültekintését és figyel-mét dicsérték.

Asszonyok: baji Patay Gyulané, özv. Cser-nátoniné, Pollák Lajosné, Dunky Kálmáné, Gyulay Karolyné (S.-A.-Ujhely), Schwarcz Bertalanné, Héthy Ferencné, Czellath Bálintné, dr. Flamm Dezsőné, özv. Feuerstein Márkusné, Faragó Elemérné, Krizsanovszky Józsefné, Friedmann Benőné, Hosszu Gyulané, Koos Sománé, dr. Kovács Józsefné, Szvetlik Mátyásné, Lehoczky Sándorné, Gencsi Samuné, Korniczky Lajosné, Balázs Elemérné, dr. Tarnay Gyulané, dr. Singer Henrikné, Grünwald Edéné, Lázár Miksáné, Blumenstock Gyulané, Oláh Józsefné, özv. Dukó Pálné, Grünwald Jakabné, dr. Glanc Gyulané, Pusztér Mátyásné (Edelény).

Leányok: Gröber Margit, Pusztér Gizella (Edelény), Hercinger nővérek, Csernátorny Irén és Margit, Czellath nővérek, Herzinger N., Patay Anita, Ambrózy Teréz, Koos Berta, Kardos Zsófia, Bátorffy Margit, Zsáry nővérek, Friedmann René, Hosszu Birike, Faragó Gizella, Szolár Katinka (S.-Kaza).

A bálhoz a Rákóczy-induló hangjai mellett 9 órakor vonult fel a bálanyák diszes tábora, aztán a 65. gyalogezred és Radics Lajos zenekarának kitűnő és váltakozó muzsikája mellett csárdással kezdve hajnali 7 órakor vidám csárdással ért véget a kitűnő multság, mely a népkonyhának és a városi tisztviselők nyugdíj-

felment Bécsbe s majd megtudjuk aztán, hogy mi lesz. Eddig csak kombinációkon alapszik minden, a haladók ferditve, az intranzigensek pesszimiztikusan, a békehívők rózsásan fogják fel a helyzetet. Ugron már levonta a konzekvenciát és máris kilépett a koalícióból s ezt egy cikkben megokolta. Ha úgy lesz a béke, mint Ugron sejtí, akkor vége mindennek. Viszsa leszünk vetve vagy 30 esztendőre, a függetlenségi eszméknek beborult s a nemzet rosszabb sorsba jut, mint valaha. Meg lesz akkor a házszabályrevízió (Tisza röhög a markába), felemelik az ujonclétszámot, 450 millió hadi költség zug a nyakunkba s nem lesz ezekért se magyar vezényszó, se önálló vámtérlet. Nos, ilyen békét kötni nem szabad. Ám kössenek a 67-esek, de ekkor, mint említettem nem egyszer, a függetlenségi pártnak Kossuth és Apponyival együtt egytől-egyig ki kell lépniök a koalícióból. Várunk tehát szorongó érzéssel, aggodalmas szívvel. Nem tudjuk, hogy mire ébredünk, szabad emberek leszünk-e, vagy rabszolgák egy autokrata állam hitvány parazitái.

Addig is az országban folyik az ellenállás s nem lankad az erőnk, akárhogy lesz is, nem rattenünk vissza még az abszolutizmustól se, habár az volna a legaljasabb eszköz, a mit velünk szemben megtehetnek.

A farsang hírei közé tartozik, hogy az elhagyott királyi palotába kis élénkséget hozott József főherceg, ki bált adott. A drága, nagy palotában régen nem volt élet, a magyar király nem látja célszerűnek a civilista egyorszáját itt elkölteni, egy év óta felénk se néz. Hej, nem úgy volt ez réges-régen, világverő Mátyás király idejében, node talán nálunk is másképp lesz. Az ifju József főherceg majd öt-száz előkelőséget hívott meg az estélyre, mely kis élénkséget köleszűzött ebben az egyhangú életben. A farsang másik híre a fő Andris esete. Az orsz. kaszinó közgyűlése ugyanis kimondta, hogy Rudnay Andrist a választmány ki fogja golyózní. Tehát nem fog majd ő kelme oly nagy hangon diskurálni, lám, jó lett volna Andris bácsi a szavát megtartani s akkoriban kilépni. Andrisnak vigébarátai, a három jó madár már is kilépett a kaszinóból. Jól tették, mert bizony a mit ők eddig elkövettek, teljesen elegendő ok a kigolyózáshoz.

Mártonffy Imre.

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolci múzeum a téli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órák vasárnaponként d. e. 9-12-ig, a többi napokon d. u. 4-6-ig.

Február 10. Iparos-bál a Koronán.

Február 11. Füllér bál a Koronán.

Február 14. Miskolci zsidó fiatalok estélye.

Február 17. Lányi zenestélye a Koronán.

Február 18. Vas- és fémmunkások bálja a Koronán.

Február 24. Közművelődési-Egylet zártkörű álarcsos-estélye a Koronán.

Február 25. Mezőgazdák társaságának bálja a Koronán.

Február 26. Tiszti estély a Koronán.

Március 10. Református leányövendékek bálja.

Füllérbál. Ezen a néven ismeri a felvidék szegénye gazdagja azt a fényes mulatságot, a melyet a miskolci ev. ref. női filléregylet évenként rendezni szokott. Szegénye ismeri onnan, hogy a bál jövedelméből gyakorolja jótékonyágát az egylet; az előkelőség pedig mint találkozó helyét ismeri azt. A bál sikerén az idén is özv. *Patay Gyuláné* fővédnöksége alatt nagyszámu rendező

bizottság fáradozik. Az eddigi intézkedések szerint a bál február 11-én, vasárnap lesz, a melyet régi szokáshoz híven 10-én szombaton az ismerkedési estély előz meg. A bált minden évben — nincs kétség, hogy az idén is — a morzsabál követi. A mulatság iránt már is nagy az érdeklődés; a rendező bizottság már ezuttal felhívja az érdeklődők figyelmét, hogy szállodai szobák lefoglalása iránt ideje korán intézkedjenek, mert a szobák nagy része máris le van foglalva. A díszmehívők enapokban küldetnek szét. A kik meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, vagy a kik valamiről fölvilágosítást óhajtanak, forduljanak levélileg dr. Görgey László vármegyei aljegyzőhöz.

Dianovszky Ede halála. Városunk előkelő társadalmának egy közszeretnek örvendett férőjét ragadta ki a kérélhetlen halál. Dianovszky Ede földbirtokos elhunyt. Dianovszky Ede a vármegye törvényhatóságának is tagja volt s így halála alkalmából gyászlobogót tüztek ki a vármegyháza erkélyére. Dianovszky Ede elhunytával Hézszer Kálmán miniszteri titkár és Lukács Béla miskolci rendőrfőkapitány apóskat veszítették.

A főgimnázium hangversenye. Vidám, derült élet költözött be csütörtökön este a Korona szálló nagytermébe. Az igazi farsangi mulatságok napsugaras melege, éltető derűje árasztotta el a levegőt. Ekkor zajlott le a helybeli ev. ref. főgimnázium ifjusága által rendezett táncestély, a melyet hangverseny előzött meg. Az ifjusági zenekar Lavotta szép hallgatójával nyitotta meg a hangversenyt, a melyet az ének-kar száma követett. Majd Schwarz Jenő hegedűn Ferbstein József zongora kísérete mellett. Hubay „Hullámzó Balaton” című csárdajelenetét játszta művészi tökélyvel. Ezután Kozslik István és Balázs Sándor vig monológokat adtak elő s különösen az utóbbi, humoros előadásával általános derűtségben tartotta a közönséget. — A hangverseny után kezdetét vette a tánc. A mulatság mesésen sikerült, mert ott igazi fesztelenség, kedély, rózsás hangulat és utólérhetlen jókedv uralta a helyzetet. A rózsás kedvű párok Radics Lajos zenekarának kitűnő játéka mellett raggelig járták a ropogós táncokat. Az előzékeny és figyelmes rendezőség — Czákó Emil tanárnökkel élén — díszes táncrendekkel kedveskedett a szép hölgykoszornak. Az első négyest 120 pár táncolta. A jelen voltak névsora a következő: *Asszonyok:* Melczar Lászlóné, Lázár Miksáné, Reichard Márkné, Rác Jenőné, Nagy Ignáczné, dr. Pfliegler Imréné, dr. Kürz Jakabné, dr. Frankfurter Sándorné, dr. Nagy Péterné, dr. Katona Józsefné, Fleischer Ferencné, dr. Dobos Józsefné, özv. Fuhrman Józsefné, Marusák Jánosné, özv. Kis Endréné, dr. Kosztolányi Zoltánné, Molnár Józsefné, Csik Dánielné, Kis Lajosné, Vass Endréné, özv. Nagy Mihályné, Szabó Ida, Czákó Istvánné, Stiller Gusztávné, Petró Józsefné, Pataky Sándorné, Papp Istvánné, Stimm Lajosné, özv. Róth Nándorné, Pollacek Vilmosné, Nagy Sándorné, Geöcze Bertalané, özv. Maklár Józsefné, Irsa Nándorné, özv. Kiss Gyuláné, Friedmann Arnoldné (Diósgyőr), Erdélyi Dávidné (Diósgyőr), Alexi Hugóné, Márkus Károlyné (Sajó-Szentpéter), dr. Ixel Sománé, Baumgarten Dinie né, Löffler Ignácné. *Leányok:* Rác Mariska, Fuhrman Lilike, Stiller Etelka, Vass Irénke, Kiss Margitka, Kürz Szidi és Elza, Sonnenschein Elza, Roth Ilonka, Petró Margitka, Stimm Mariska, Nagy Irénke, Melczar Dóra, Reichard Piroška, Marusák Erzsike, Geöcze Annuska, Maklár Ilona, Irsa Iza, Klein Aranka, Roth Piroška, Fogel Piroška, Pap Lenke, Kiss Ilonka, Friedmann Blanka, Erdélyi Erzsike, Alexy Ella, Nagy Katóka és Annuska, Czákó Ilona, Szabó Iduska, Goldberger Elzuska, Glück Kornél, Gotthilf Etelka, Geiger Lujza, Katona Ilonka, Köszeghy Margitka, Marie Demange, Baumgarten Relli, Löbl Herminke, Bihari Etelka, Veres Erzsike és Aranka, Berger Ilona (Diósgyőr).

Táncmulatság. A Lajos Viktor főherceg nevét viselő császár és királyi 65-ik számu

gyalogezred továbbszolgáló őrmesterei és az ezekkel egyenrangúak 1906. évi február hó 10-én a miskolci Rudolf koronaherceg gyalogsági Laktanya torna- és vívótermében zártkörű táncmulatságot rendeznek, Kezdeté este 8 órakor.

Az ózdi főszolgabíró ünneplése. Az ózdi járás közigazgatási tisztviselőinek rendes fél-éves értekezlete most folyt le Ózdon. Az értekezletet Sikorszky Gyula alelnök nyitotta meg és indítványozta, hogy Zsóry György főszolgabíró 10 éves hivataloskodásának megünneplését tárgyalja az értekezlet, míg a tárgysorozat egy legközelebbi ülésre halasztassák el. Az indítványnak egyhangú elfogadása után dr. Róth Jónás, Krausz Ferenc és Fodor Bélából álló küldöttség Zsóry György főszolgabírót meghívta az értekezletre. Az ünneplésre megjelentek az összes járási tisztviselők, a mezőgazdasági bizottság tagjai, Zórkoczy Sámuel gyárigazgató és Kiszely Sándor földbirtokos. A főszolgabíró terembelépését éljenzéssel fogadták. Ekkor Sikorszky Gyula alelnök lelkes szavakban méltatta a főszolgabíró érdemeit, különösen kiemelte erényes ügybuzgalmát, szolgálata szeretetét, páratlan igazságérzetét, mint a mely tulajdonságok és erények szerezték meg az ünneplést számára az egész tisztviselői kar elismerését, osztatlan tiszteletét és közszeretét. Zsóry főszolgabíró megthatt szavakban köszönte meg az ünneplést, kiemelte, hogy továbbra is a járás jóléte s boldogsága, a társadalom életének fellendítése, a szegények védelme lesznek vezéreszméi. Tura Lajos sajnómeti községbíró a nép nevében köszöntötte fel a főszolgabírót. Délben a főszolgabíró tiszteletére díszbéd volt, melyen a jubilánst ünnepeleék.

A főgimnázium új pénztárnoka. A miskolci ref. főgimnázium pénztárnoki állására, melyről dr. Rác György főgondnokká történt megválasztása folytán leköszönt, Szombathy Sándor a Borsod-Miskolci Hitelbank pénztárnoka lett megválasztva.

Halálozások. Nagy Imre nyugalmazott központi főszolgabíró Edelényben 49 éves korában elhunyt. Nagy Imre 1883 óta volt Borsodvármegye szolgálatában, előbb mint közigazgatási gyakornok, 1895. év júliusban szolgabíró, 1893. februárban pedig a miskolci járás főszolgabírója lett, amely állásban alig néhány hónapig működött, mert elméje elborulván, nyugdíjaztatott s a kérélhetlen halál végre megváltotta szenvedéseitől. — Weisz Jakab városi árvaszéki iktató elhunyt. Weisz Jakab régi derék tisztviselője volt a városnak, ki éppugy felebbvalói teljes elismerését, mint kartársai tiszteletét és szeretetét vitia ki magának. Halála alkalmából gyászlobogót tüztek ki a városháza erkélyére. — Szepcsik György magánzó folyó hó 4-én déli 12 órakor, hosszas és kínos szenvedés után, 69 évében elhunyt.

A miskolci kereskedők és gazdák köre folyó évi február hó 10-én, szombaton este, saját helyiségeiben *hangversenyt* rendez, melyen közreműködnek: *Seamosi Elza* urné, *Anthes György* ur a m. kir. operaház tagjai és *Beregi Oszkár* ur a Nemzeti Színház tagja. Belépődíj nincs. Tekintettel a helyiségek korlátolt befogadó képességére, a hangversenyen csakis a tagok és a velük egy háztartásban élő felnőtt női családtagok jelenhetnek meg. A hangverseny este pontban 8 órakor kezdődik. Hangverseny után vacsora lesz a Kör helyiségeiben.

Vasuti összeütközés. Könnyen végzetessé válható vasuti összeütközés történt ma hajnalban a gömöri pályaudvar és Szirma-Bessenyő között. Egy Fülel felől jövő tehervonat a vonalon 3 és 1/4 óra között szétszakadt s 14 kocsija a vonalon elmaradt. A vonatvezető erről mit sem tudva, nyugodtan beérkezett vonatával a rendező pályaudvarra, az állomás személyzet pedig kibocsátotta a fél 4 órakor induló Dobosinai személyvonatot, mely a vonalon maradt kocsisokkal összeütközött. Néhány kocsi kiskilott, egy vonatkísérő könnyebben megsbesült. Az összeütközés következtében a füleki 3/4 órai személyvonat 2 órai késést szenvedett. A baleset okát kutató vizsgálatot az üzletvezetőség azonnal megindította.

Szemétegetés. Dr. Szentpáli István, városuk ügybuzgó polgármesterének kezdeményezése folytán a „Miskolc, Diósgyőr és Vidéke Mőrnökeinek Asztaltársasága” meghívására Aradi Kálmán budapesti mérnök — ki városunk szülötte — vasárnap délután 6 órakor a városi közgyűlési teremben a szemétegetésről felolvasást tartott, melyet a termet zsúfolásig megtöltött auditorium nagy figyelemmel hallgatott végig. Az érdekesítően megírt felolvasás keretében Aradi Kálmán mérnök a szemétegetéssel s főleg annak gazdasági hasznával foglalkozott.

Nyilvános nyugtázás és köszönet. A miskolci ág hitv. evang. nőegylet által 1906. évi január hó 13-án tartott hangversenyyel egybekötött táncestély alkalmával bevétel volt 1371 kor., kiadás volt 513 kor. 80 fill., tiszta jövedelem 857 kor. 20 fill., melyhez adományokkal és felülfizetéseikkel hozzájárulni szivesek voltak és pedig: Éder Elek 200, dr. Leitner Adolf, dr. Markó Lászlóné 50, N. B., N. K. 30, Zelenka Pál, Lichtenstein László, Microys Vilmos, Szaffka Pál, Radvány István, özv. Baji Patay Gyuláné, Kubacska István, Sissary Gyuláné 20, Resovszky Emil 16, Görgey László 14, özv. Lehoczky Györgyné 12, Horváth Lajos, báró Seckendorf Armin, özv. Kun Kálmáné, Bartányi Gyula, Karánsebesi Rácz Jenő, dr. Markó László, Petro József, dr. Szánthó Bertalan, özv. Szontagh Béláné, Bartányi Anna, dr. Genesi Samu, dr. Singer Henrik, özv. Greutter Antalné, dr. Greutter Antal, dr. Rácz György, Dianovszky Ede, Barancs Józsa Gábor, Weidlich Pál, özv. Csáthy Szabó Istvánné 10, Ujházy Kálmáné 8, Haba Józsefné, Vass Imre, dr. Flamm Dezső, Lehoczky Sándor, Kiss Endréné, Kérészy Lászlóné 6, Ledóchej Károly, özv. Markó Pálné, Pfliegler Ferencz, Lévy József, Fischer Lajos, Bleier Artur, ifj. Kun Bertalan 5, özv. Mázer Imréné, Melczér László, Mázer Lajosné, Balogh József, Grósz Józsefné, Fűrész Sándor, Sztankóczy Mihályné, Hossza Gyula, Korniczky Lajos, özv. Kun Jánosné, Beniczky Aladár 4, dr. Görgey László, Trillhaas Gyula, Trillhaas Lajos, Tóth Pál, Szelényi Lajos 3, Nemes Árpád, Hosszufalussy Ákos, Horváth Miklósné, Horváth Jolán, Korbély Józsefné, Némethy Piroška, Pogány Bertalan, X. Y. Prázay János, Dubovay Béla, Varga László, Dezsényi Jenő, dr. Neumann Imre, Munyay Eugénia, özv. Munyay Tivadarné, Vezekényi Vilmos, Szűcs Sándor, dr. Gergely Dezső, özv. Kulcsár Károlyné, Greiner József, Domán József, Hronyecz József 2, Maday Károly 1 koronával. Midőn a fentebb elősorolt adományokat és felülfizetéseket hálás köszönetem kifejezése mellett a nyilvánosság előtt nyugtázom, egyszersmind kedves kötelességemnek tartom e hálás köszönetemet nyilvánítani az estély fényét emelő és sikerét oly nagy mérvben előmozdító azon urnóknak, urhölgyeknek és uraknak, kik a pénztárnál, hangverseny-nél és a táncrendezésnél és a jegyek elárusításánál oly kedvesen és fáradtságot nem ismerő lankadatlan buzgalommal működtek közre s ezáltal az anyagi siker mellett a fényes erkölcsi siker biztosításához előzékeny és tapintatos eljárásukkal is hozzájárulni szivesek voltak. Miskolc, 1906. január 31. én. Dr. Markó Lászlóné, nőegyleti s bálelnök.

Tűzvész. Hirtelen tűz támadt tegnap délután városunkban a Pece-közben, a hol ugyanis egy ház tüzet fogott. A tűzből azonban nagyobb baj nem keletkezett, mert az azonnal megjelent tűzoltóság azt nyomban elfojtotta.

Adakozás a miskolci magyar szert. gör. kath. templomra. A szervezés alatt álló miskolci magyar ajku gör. kath. egyház részére a következő adományok érkeztek. Az eperjesi székes káptalan a paplak negyvennégyezer korona vételárához huszonnégyezer koronát adományozott. Az építendő templomra adományoztak: Korotnoky János amerikai lelkész gyűjtése 165 kor., Gulovich Cyril amerikai lelkész gy. 100 kor., Bacsinzky István mucsunyi esp. lelkész gy. 222 kor., Rojkovics Sándor esp. lelkész gy. 60 kor., Beszkid Antal szepesófaluhi ügyvéd gy. 20 kor., Répássy György kanonok 100 kor., Lenkánics Vince munkácsi zárdafőnök 10 kor., Krizs Ágostonné (Eperjes) 20 kor., Zubriczky Tivadar máriapécsei zárdafőnök 100 kor., az ungvári székes káptalan 20 kor., a győri székes

kápt. 10 kor., a nagyváradai kath. szert. székes kápt. 10 kor., dr. Radnay Farkas besztercebányai püspök 20 kor., Szabó Jenő főrendiházi tag 100 kor., dr. Leitner Adolf képviselő 100 kor., a „Miskolci Hitelintézet” 50 kor., gróf Majláth Géza 10 kor., gróf Apponyi Sándor 5 kor., Rojkovics Tivadar litinyei lelkész gy. 32 kor., a Magy. Ált. Bizt. Társaság miskolci ügynöksége és tisztikara 26 kor., Mikulics Cyril 16 kor., Istvánffy Testvérek Miskolcra 10 kor., Orosz Pál ajaki lelk. 15 kor., Andor Miklós zsolcsei lelk. 40 kor., Goidics István cigelkai lelk. 40 kor., Habina Péter sz. bőlzsei lelk. 15 kor., sajtó-petrii hitbőzség 40 kor., mednersei hitközség 10 kor., Vinczér Endre 38 kor., Gutthy György 48 kor., Cakó Péterné Szolnokról 10 kor., Katona Gusztáv 2 kor., Tarnóczy István 2 kor., Bartók Józsefné 2 kor., Lesko Erzsébet 2 kor., Demkó Pál 32 kor., Bihary Emánuel 5 kor. Összeg 1521 korona. Ezenkívül természetben adományoztak: Szaffka Pál kir. köljegyző egy értékes aranykelyhet és szentségtartót, Ragán Józsefné egy világos miseruhát, az eperjesi székes káptalan egy gyász miseruhát, Moesár Andor homorogdi esp. lelkész 4 drb. egyh. könyvet és Viszlai József egy vasperselyt. Midőn a szives adakozóknak a hitközség nevében hálás köszönetünket nyilvánítom, felkérem a nagyjóindulattal, hogy ha még oly csekély adománnyal is, kegyeskedjenek bennünket támogatni. Az adományok a lelkészi hivatalhoz (Szeles utca 51. sz.) küldendők. Schirilla Sz. Andor, magy. ajk. gör. kath. lelkész.

Kiadó Arany János-utca 18. szám alatt **üzlethelyiség lakással** május 1. ére. Értekezhetni idősb Fantoly János Zárda-utca 4.

Farsang! Figyelmet érdemel az érdeklődők részére a legújabb báli és estélyi, valamint a jelmez modellek megtekintése **Radó Artur** miskolci divatkereskedőnél.

x Családi rum 1 liter 2 kor., 1/2 liter 1 kor. Üveg visszavétel: literes 20, 1/2 literes 10 filléért. **Családi tea keverék** 26, 50, 80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy valóban jó rumot és teát olesón akar venni, azt az egyedül nálam kapható családi rummal és teával érheti el. Ezeket kivül mindig frissen kaphatók **Cabos-féle tea-sütemények** **Szabó Béla** „Vörös-heresz” drogériájában Miskolcon **Szinhas-épület**.

Ügyes, tisztességes asszonyok és leányok azonnali fizetéssel állandó alkalmazást nyernek **Zsorna Gusztáv és Társai** nyakkendőgyárában Ujvilág-utca 21. szám.

Vásároljunk

FODOR Városi Drogeriájában.

(Megy. cukrászdával szemben.)

Gyógyszerárak és gyógyszerkülönlegességek raktára. Francia illatszerek (kimérve dekaszámra is) pipere és gyógyszerzappanok csak a legjobb minőségben.

Kitűnő **Jamalkai rum** literje 2 kor. Orosz és kínai tea keverékek. Rum és likör essentiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.

Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek legalkalmasabb bevárlási helye: **Fodor Dezső Városi Drogeriájában.**

Epilógus az installáláshoz.

Miskolc, február 5.

Érdekes ügy tárgyalása fogja most az installálás epilógusát képezni nálunk.

Az installálás napján ugyanis Viszlai kéményseprő mester egyik segédje kéménytisztogatás közben a Kamara padlásán talált gázszázlót az épületen kidugta.

Nosza lett riadalom. A százlót a Kamara „szelleme” rögtön bevonatta. Viszlai mester pedig a következő disz-ukázt kapta:

118. szám

1906.

T.

Viszlai József urnak
kéményseprő mester

Helyben.

Az Ön segédei kéményseprési szándékából mainap reggelén épületünkben megjelentek, mikor is teljesen gyanútlanul engedték őket munkájukhoz.

Az Ön segédei azonban a házunk padlásán talált gázszázlógók egyikét a Kereskedelmi és Iparkamara, tehát oly intézmény épületére, mely politikával egyáltalán nem foglalkozik, ki üzték. Tekintve azt, hogy segédei cselekedetért Ön, mint munkaadó, minden esetben felelősséggel tartozik, ezennel értesítjük, hogy Öntől a székházunkban szükséges kéményseprési munkák végzésére annak adott megbízásunkat ezennel visszavonjuk és azokkal mást bízunk meg.

Értesítjük még arról is, hogy segédei eme cselekményének megtorlása iránt ugy Ön, mint segédei ellen a törvényes lépéseket megtesszük.

Miskolc, 1906. január hó 22-én.

Kereskedelmi és Iparkamara.

Koos Soma sk.
ker. tan. alelnök.

Dr. Sugár sk.
titkár.

Ezenfelül feljelentették őket kihágásért Nikkel József rendőrtanácsosnál, sőt átírtak a tanácshoz is, *emelje* ki a kamara épületét Viszlai mester körzetéből.

Nikkel a jó urakat elutasította, a tanács pedig *erőtlennek* tartja magát, hogy egy házat egyszerűen átemeljen egyik körzetből a másikba.

Viszlai mester különben az ügyét átadta Hercz Ödön dr. ügyvédnek, mi viszont átadjuk azt *hazafias magyar közönségünk*, hogy többet ne mondjunk — *közmegetlésének!*

Haj! haj! De tág is némely uraknak a lelkiismeretük, mikor a *nemzeti becsületről* és a *haza jobbsorsáról* van szó.

Hát az bizony nem szokott olyan kapós lenni, mint — a *rang*, vagy a *bankó!*

Hiába no!

„A has mindenekelőtt”, ugyebár jó urak! ? A hazafini tisztesség az persze — *kutya!*

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Színházi esték.

Az elmúlt színházi hét csendes egyhangúságban ment el.

Csütörtök este egy német írónak öt felvonásos vígjátékát, a „Dr. Klausz”-t mutatta be a társulat elég jó előadásban. Nagy sikere volt Dulich Mariskának, ki egy fiatal leányt játszott elragadó kedvességgel. Nagyobb szerepe volt Szöhner Olgának, Breznay Annának, Halmay Cornéliának, Balázsnyak, Sziklainak, Rogoznak, Czakovnak, Ungvárynak, Gerének és Vándorynak.

Szombaton „A boszorkány”-t adták; vasárnap két előadás volt. Délután „A három pár cipő” este a „Nőemancipáció” került színre.

Hétfőn „Kukorica Jónás” volt színen.

E hét műsora:

Kedden: Hajduk hadnagya.

Szerdán: Üdvöske.

Csütörtökön: Gül-Baba. (Bérlatszünet.)

Pénteken: Gül-Baba.

Szombaton: Gül-Baba.

Vasárnap: Délután Lear király. Ifjusági előadás. Este Gül-Baba.

A Színház és Élet e heti számában Molnár Ferenc ismerteti Hegedűs Gyula művészetét. A kiváló író érdekes cikkét több kép és karrikatura tarkítja. Faragó Dezső folytatja szezonális színházi regényét: A Söhajok folyosója címen. A lap változatos tartalmából kiemeljük a következő cikkeket: A magyar színészetéről (Válasz Jászay Marinak) A színházi jelmez (Molnár László) Varieté (Tárca) A színházi het. János Vitéz Amerikában (A főszereplők arc képeivel) Bécsi levél. — Gyalui Farkas anekdotáiból. — Morzsák a Munkáti asztalról (Tréfák stb.) A szépségverseny 4. ik hetének izgató eredményéről is beszámol e szám, mely 20 fillérért kapható a tőzsdéken. Negyedévre 3 korona. Kiadókivétel Budapest, VIII. Baross-utca 59. Mutatószám ingyen. A tavalyi egész év kötvé 8 korona.

KÖZGAZDASÁG.

Kivitel Németországba. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a Német birodalommal kötendő új kereskedelmi szerződésnek f. évi március hó 1-ével történő életbeléptetése folytán kivitelünk a f. évi február hóban előreláthatólag a a rendesnél nagyobb lesz. A várható nagyobb kiviteli forgalom akadálytalan és gyors lebonyolítása érdekében a m. kir. államvasutak igazgatósága intézkedett, hogy a Német birodalomba rendelt és folyó évi február hó végéig feladásra kerülő kocsirakományú árúk berakásához kocsik első sorban bocsáttassanak rendelkezésre, illetve hogy szóban levő szállítmányok közérdekből soron kerül továbbíttassanak. Kivánatos, hogy a kivitelre rendelt szállítmányoknak a vámhatáron március hó elseje előtt való biztos átjutása érdekében a küldeményeket lehetőleg február hó első felében adják fel vasuti szállításra.

Szerb huszbehozatal tilalma. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a földművelésügyi miniszter állategészségügyi szempontból a szarvasmarhának, juhoknak és kecskéknél, valamint sertéseknek, továbbá husznak Szerbiából való behozatalát és átvitelét megtiltotta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtszéki tárgyalások. A folyó évi esküdtszék első ciklusa hétfőn, e hó 5-én vette kezdetét.

A következő ügyek kerülnek tárgyalás alá:

Febr. 6. *T. Szabó Sándor* (felmenő ágbeli rokonon elkövetett szándékos emberölés büntette.)

Febr. 7. *Molnár György és társa* (gyilkosság és rablás büntette.)

Febr. 8. *Szunyog József és társa* (szándékos emberölés büntette.)

Febr. 9. *Id. Lukács Lajos* (halált okozott súlyos testi sértés büntette.)

Hirdetmény.

Miskolc rend. tan. városban február hóban a havi vásár febr. hó 7-én, szerdán tartatik.

A Julianna napi országos vásár gyűlik: február hó 11-én, vasárnap tartatik: február hó 12-én, hétfőn.

Ugy a február 7-én tartandó havi vásár, valamint a február 12-én tartandó Julianna napi országos vásárra vészmentes területről szabályszerű járattal ellátott mindenféle állatok felhajthatók.

Az országos vásár napját megelőző vasárnapon vásár gyűlés délelőtt bőrvá-

sárral, délután 2 órától a baromvásártéren a marhalevelek átíratnak.

Kirakodó vásár mind két napon tartatik.

Tgy az országos, mint a havi vásáron a Borsodmegyei Gazdasági Egyesület vásártértéri istalói jutányos bekötési árak mellett rendelkezésére állanak.

Ezen hirdetmény kifüggesztését és a szokott módon leendő közhírré tételét kéri.

Miskolc, 1906. február 1-én.

Lukács, rendőrkapitány.

Szőlővessző!

A világhírű „Delaware“

== adja a legjobb bort. ==

Oltani, permétezní nem kell.

== A szőlészet kincse. ==

A philoxerának ellent áll.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk barkinek.

Szőlőoltványok mérsé-

== kelt áron kaphatók. ==

Cím: **Sziggyártó és Takács**

szőlőtelep-tulajdonosok.

— Telep: **ALSÓ SEGESD** —

Központi iroda:

Felső-Segesd (Somogym.)

Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestülete f. évi január hó 23-ik napján tartott közgyűlésében 8/kgy. 1906. sz. a. elhatározta, hogy a szikvizgyárosokkal 1908. decembr 31-ig az egyezséget évi 16600 koronára megkötí.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közig. iktatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene 1886. XXII. t. c. 25. §-a alapján f. évi január hó 24-ik napjától február hó 8-ik napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1906. január 24-én.

Dr. Szentpáli polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestülete f. évi január hó 23-án tartott közgyűlésében 16/kgy. 1906. sz. a. elhatározta, hogy Sartus Ede és neje Reményi-utca 18. sz. telkéből 12.43 négyszöglet 67 koronáért; — Kostyo Gyula és neje Gyár-utca 14. számú telkéből 3.5 négyszöglet 21 koronáért; — Heffler Emil Petőfi-utca 59. sz. telkéből 9.58 négyszöglet 95.80 fillérért megvásárol.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatokat a v. közig. iktatói hivatalban bárki megtekintheti s ellenük 1886. XXII. t.-c. 25. §-a alapján f. évi január hó 24. napjától február hó 8. napjáig számított 15 nap alatt hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1906. január hó 24.

Dr. Szentpáli polgármester.

MEGHIVÓ.

A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság

III-ik évi rendes közgyűlését

1906. február 25-én, délelőtt 10 órakor Tiszapolgáron, az intézet helyiségében tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg alapján a nyereség felosztása.
3. 10 igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Tiszapolgár, 1906. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetjük részvényeseinket, hogy a közgyűlésen az alapszabály 41. §-a értelmében szavazatai joggal csak ama részvényes bír, aki részvényeit legalább az előző év december 31-éig a társaság könyvébe nevére átíratva és részvényeit, elismervény ellenében a még nem esedékes szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az igazgatóság által meghatározott helyeken letéteményezte.

A részvények letéthatók: a) Tiszapolgáron intézetünkönél; b) Miskolcra a Miskolci Hitelintézetnél; c) Ujfehértón az Ujfehértói Takarékpénztárnál, amely helyeken a szavazati igazolvány, évi mérleg és jelentés folyó évi február hó 10-étől átvehető.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1905. évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt, a kereskedelmi törvény rendelkezése szerint, közzététel céljából az intézet ázlethelyiségében ki van téve és ott a mai naptól a hivatalos órák alatt megtekinthető.

